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ПРОФЕСОР 

ПОПОВ ОЛЕКСАНДР ГЕОРГІЙОВИЧ 

(до 75-річчя з дня народження) 
 

 
Виповнилося 75 років з дня народження і 55 років 
трудової діяльності професору кафедри симуля-
ційних методів навчання Одеського національ-
ного медичного університету, доктору медичних 
наук, професору Олександру Георгійовичу По-
пову. Він народився в м. Одесі 06 вересня 1941 
року. У 1958 році закінчив школу і поступив в 
Одеське медичне училище, яке закінчив в 1960 
році. З 1960 по 1963 рік служив у лавах Збройних 
сил, сумлінно оберігаючи солдатське здоров’я. 

У 1964 році поступив в Одеський медичний 
інститут, поєднуючи навчання з роботою. Будучи 
ще студентом почав наукові дослідження в студе-
нтських товариствах морфологічних кафедр. Пі-
сля закінчення інституту, як відмінник навчання 
та іменний стипендіат, він був рекомендований до 
аспірантури, пройшовши послідовно посади, з 
1973 по 1977 рр. – асистент, з 1978 р. – доцент, а з 
1992 року – професор. 

Своє життя О.Г.Попов присвятив одній з фу-
ндаментальних галузей медицини-морфології. 
Будучи учнем професора Є.О. Успенського, він 
продовжив науковий напрямок, присвячений ви-
вченню адаптаційної перебудови органів і тканин 
під впливом несприятливих чинників, місця існу-

вання і корекції виявлених морфологічних змін за 
допомогою способів, які підвищують неспецифіч-
ну резистентність організму. Отримані резуль-
тати лягли в основу теоретичного обґрунтування 
ряду методичних рекомендацій, які направлені на 
підвищення працездатності людини в екстремаль-
них умовах. 

Невтомний пошук вченого впродовж бага-
тьох років знайшов своє віддзеркалення в 320 на-
укових роботах, 3-х монографіях, 36 учбових і на-
уково-методичних посібниках, 2-х авторських 
свідоцтвах, участю в багатьох наукових з’їздах, 
конференціях, симпозіумах, як в Україні так і за 
кордоном. 

1992 по 2013 рр. О.Г. Попов очолював кафе-
дру оперативної хірургії і топографічної анатомії. 
Одночасно в 1993-1995 році викладав пластичну 
анатомію скульпторам і живописцям в Одеській 
академії мистецтв, де і завідував аналогічним ци-
клом. 

За 55 років трудової, наукової, педагогічної і 
суспільної діяльності значно розширилося коло 
його наукових досліджень. Наукова діяльність 
О.Г. Попова і його учнів направлена на вирішення 
найбільш актуальних проблем клінічної анатомії 
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з приводу опікової хвороби, панкреатиту, акушер-
ських оперативних втручаннях. Наукові досяг-
нення колективу, який він очолював, широко ком-
плексирувалися з дослідженнями провідних нау-
кових центрів України. 

О.Г. Попов пройшов удосконалення і стажу-
вання за фахом в Флоридському, Вашингтонсь-
кому (США) і Регенсбургському (Німеччина) уні-
верситетах. 

Професор О.Г. Попов веде велику роботу з 
підготовки наукової зміни. Під його керівництвом 
і науковою консультацією підготовлені і захи-
щенні 3 докторських і 7 кандидатських дисертацій. 

Олександр Георгійович приділяє велику 
увагу педагогічній роботі, має багато публікацій з 
проблем вищої медичної освіти. 

З 2003 по 2015 роки Олександр Георгійович 
Попов був головою Одеського відділення Респуб-
ліканського наукового товариства анатомів, гісто-
логів, ембріологів і топографоанатомів. Він є чле-
ном редколегії журналів “Клінічна анатомія і опе-
ративна хірургія”, “Нове в науці і практиці”. У 
1997 році був обраний академіком Української 
Академії Наук. 

В особі О.Г. Попова вдало з’єдналися якості 
вченого дослідника, вихователя молоді і талано-
витого організатора. Вже більше 45 років він про-
водить активну суспільну і адміністративну ро-
боту. З 1981 по 1984 рр. заступник декана лікува-
льного факультету. У 1988 році вперше в історії 
інституту на конкурсній основі студентами та ви-
кладачами лікувального факультету був обраний 
деканом і працював на цій посаді до 1992 року. 
Чимало лікарів і досі згадують принципового і до-
брозичливого декана, його виняткову увагу до ко-
жної людської долі, жертовної готовності допо-
могти – таким залишився у пам’яті випускників 
декан нової генерації. Він бере активну участь в 
житті міста. Був обраний депутатом Одеської мі-
ської Ради, нагороджений Почесною грамотою 
Президії Верховної Ради України, срібною і бро-
нзовою медалями ВДНХ СРСР, знаком “Відмін-
ник охорони здоров’я”, почесним знаком “Золо-
тий платан”, лауреат премії “Південне місто”. За 
виданий особистий внесок у розвиток науки і ви-
щої освіти нагороджений медаллю імені  
В.В. Підвисоцького. 

Олександр Георгійович Попов – людина ве-
ликої душі, з тонким відчуття гумору, чуйна і до-
брозичлива, в теж час, принципова і безкомпромі-
сна. Озираючись на прожите і пережите, ювіля-
рові є чим гордитися. 

О.Г. Попов відноситься до категорії людей, 
які мають власну і незалежну думку. Його автори-
тет, компетентність, відданість морфологічній на-
уці, щирість викликають глибоку пошану і тому 
його цінують як мудрого наставника студентства 
і молодих колег, надійного і відданого друга. 

О.Г. Попов завжди уміло використовує ділові 
якості співробітника, що сприяють їхньому про-
фесійному і науковому зростанню. При цьому – 
це вдумливий наставник, добре обізнаний з худо-
жньою літературою, музикою і, особливо, образо-
творчим мистецтвом. Художній смак О.Г. Попова 
знайшов втілення в інтер’єрі кафедри, кабінетів 
співробітників, в яких багато прекрасних картин 
не тільки одеських авторів, але і копій зарубіжних 
художників та скульпторів. 

Особливе місце в житті ювіляра займає ро-
бота на посаді суднового лікаря – дослідника за 
програмою “Морська медицина”, знайомство з 
труднощами і небезпеками морської професії в 
океанських рейсах, коли доводилося зустрічатися 
з складними ситуаціями з боку здоров’я членів 
екіпажу судна, і надавати їм висококваліфіковану 
допомогу. 

Жити для інших, бути потрібним людям, ро-
бити добро – ось життєве кредо Олександра Гео-
ргійовича. Весь життєвий шлях О.Г. Попова наси-
чений творчими звершеннями, напруженою пра-
цею. Він завжди чітко бачить мету, дотримується 
твердих принципів, сповідаючи високі духовні 
цінності. Безліч людей, що оточують ювіляра, 
надзвичайно горді тим, що мали честь спілкува-
тися з ним: мудрим, інтелігентним, порядним. 
Тому завжди є бажання підтримувати його у всіх 
починах і наслідувати його приклад. 

Колеги, учні і друзі щиро поздоровляють 
професора Олександра Георгійовича Попова із 
славним ювілеєм і бажають йому здоров’я і бадьо-
рості, подальших успіхів в науковій і педагогічній 
діяльності, нових творчих успіхів на благо укра-
їнської науки.  

 

 
В.О. Ситнікова, О.Л. Холодкова, В.О. Ульянов, Г.Я. Костюк, В.І. Півторак, В.І. Шепітько та 

морфологи Одеського відділення Всеукраїнської громадської організації “Наукове товариство ана-
томів, гістологів, ембріологів та топографоанатомів України” 

 
Від щирого серця бажаємо, щоб Ваше життя і надалі було наповнене щастям, а все зроб-

лене Вашим розумом і серцем неодмінно додавало Вам наснаги, приносило радість і добро, повагу 
і розуміння послідовників, колег, студентів 

Редколегія. 

 


